

{ ЭКОНОМИСТ }



Соглашение
с КНР

3



Конкурс
молодежных
проектов

5



№39-41
(475-477)

3 июня 2024 г.

ЗАСЕДАНИЕ ПРОФЕССОРСКОГО КЛУБА РГЭУ (РИНХ)

24 мая состоялось очередное заседание Профессорского клуба РГЭУ (РИНХ).

С приветственным словом к собравшимся обратилась ректор университета Елена Макаренко, отметив, что для РГЭУ (РИНХ) значимо участие ведущих ученых страны в заседаниях Профессорского клуба.

Выступления главного научного сотрудника Института Европы РАН Сергея Гончаренко и президента ЮФУ Марины Боровской перекликаются с повесткой II Всероссийской конференции с международным участием «Черноморский регион и Кавказ в международных отношениях», которая является важной темой обсуждения заседания Профессорского клуба.

В своем выступлении Сергей Гончаренко уделил большое внимание всестороннему обзору политического и экономического развития черноморского региона, форматам международного сотрудничества, характеристике, роли и позиций каждой страны в ОЧЭС.

Марина Боровская напомнила участникам заседания, что Ассоциация содействия многостороннему сотрудничеству в сфере науки и образования в Черноморском регионе (BSAARC) создана в целях содействия многостороннему международному взаимодействию, реализации совместных научно-исследовательских, инновационных и образовательных программ и проектов, консолидации научно-технологического потенциала профильных из региона Черноморского экономического сотрудничества и других стран мира, расширения международного сотрудничества в контексте поиска эффективных ответов на глобальные и региональные вызовы, связанные в том числе с достижением целей устойчивого развития. На сегодняшний день 15 университетов Юга страны стали активными участниками этого фонда. Елена Макаренко является членом Президиума, а Наталья Вовченко и Олег Бодягин – членами Правления фонда.

Выступления вызвали у слушателей большой интерес, многочисленные вопросы и оживленную дискуссию.

Николай Лабынцев, председатель Профессорского клуба, поблагодарил Сергея Николаевича и Марину Александровну за интересные и содержательные доклады и участие в заседании и предложил всем членам Профессорского клуба обсудить возможность выступления с докладами профессоров других образовательных и научно-исследовательских заведений.

... продолжение на стр. 3



{ Тема номера }

УКРЕПЛЕНИЕ ИНСТИТУТА СЕМЬИ



23 мая в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) состоялся круглый стол «Укрепление института семьи, многодетности в России. Социальная политика. Демография, поддержка многодетных семей».

Указом Президента Российской Федерации 2024 год объявлен в России Годом семьи. Приоритетные направления Указа: необходимость создания в стране условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных семей, формирование здоровой моды на многодетную семью стали ключевыми факторами при формировании плана мероприятий по проведению Года семьи. Одна из главных задач сегодня – возрождение уважительного отношения к большой семье, укрепление семейных ценностей.

Круглый стол был организован региональным отделением Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»» в Ростовской области совместно с Общественной палатой Ростовской области и

Общественной организацией «Союз Семей России» в рамках Года семьи.

В рабочей встрече приняли участие эксперты, представители органов государственной власти, ведомств, общественных организаций «Союз женщин России», «Союз отцов г. Ростова-на-Дону» и многодетные семьи. Ректор Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), заместитель председателя Общественной палаты Ростовской области Елена Макаренко приняла участие в обсуждении.

Открыл круглый стол председатель Общественной палаты Ростовской области Вячеслав Куцев.

С приветственным словом к участникам обратились заместитель секретаря Общественной палаты Российской Федерации Владислав Гриб, первый за-

меститель председателя Общественной палаты Ростовской области Юрий Зерщиков, сопредседатель регионального штаба Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»» Олег Панасюк, председатель комитета Заксобрания Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму Ирина Жукова.

Продолжился круглый стол выступлениями докладчиков по широкому спектру тем: совершенствование законодательства по поддержке многодетных семей, мероприятия по укреплению института семьи и семейных ценностей, деятельность общественных организаций в этих направлениях.

... продолжение на стр. 2

{ Год семьи }

КОНКУРС «ИСТОРИЯ СЕМЬИ – ИСТОРИЯ ОТЕЧЕСТВА»

Продолжается прием заявок на Всероссийский конкурс исследовательских работ школьников и студентов «История семьи – история Отечества».

Конкурс проводится Российским историческим обществом и фондом «История Отечества», соорганизатор – Государственный академический университет гуманитарных наук. Конкурс направлен на поддержку и развитие научно-исследовательской работы школьников и студентов в области отечественной истории и проводится в 2-х номинациях: «Учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений СПО России» (учащиеся 8-11-го классов общеобразовательных учреждений, студенты 1-2-х курсов техникумов (колледжей); «Студенты образовательных учреждений среднего и высшего образования» (студенты 3-4-х курсов техникумов (колледжей), вузов (бакалавриат/ специалитет). Тематика: уникальные страницы семейной летописи; семейные династии на службе Отечеству; моя семья в истории трудовой славы родного края; семейные реликвии в истории моей семьи; традиция многолетней семьи в истории моего рода; моя семья – хранительница национальных и историко-культурных традиций; биография моей семьи в истории страны.

Темы работ формулируются участником конкурса самостоятельно, исходя из приоритетной тематики, на основе сюжетов семейной истории.

ФОРУМ «ВОЛОНТЕРЫ ФИНАНСОВОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ: 5 ЛЕТ ВМЕСТЕ»

3 насыщенных дня на форуме «Волонтеры финансового просвещения: 5 лет вместе» провел Региональный центр «Финникум».

Валерия Капцова, Светлана Меликсетян и Аида Такмазян посетили интерактивные мастер-классы, проектные мастерские, семинары.

Форум волонтеров финансового просвещения посвящен 5-летию юбилею Ассоциации развития финансовой грамотности. Его участниками стали волонтеры финансового просвещения из 59 регионов России.

Программа форума включала: подведение промежуточных итогов пятилетней работы; обсуждение и проектирование межрегионального сетевого взаимодействия; проработку взаимодействия с партнерами АРФГ для достижения согласованных целей по формированию ценностных установок населения страны.

Форум позволил коллегам из разных регионов страны обменяться опытом и запланировать совместные проекты для формирования финансовой культуры населения.

**УКРЕПЛЕНИЕ ИНСТИТУТА СЕМЬИ**

В дискуссии приняли участие представители донского парламента – председатель комитета Заксобрания по социальной политике Елена Елисеева и председатель комитета Законодательного Собрания по взаимодействию с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму Ирина Жукова.

О реализации Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина в Ростовской области шел разговор на заседании круглого стола.

Елена Елисеева напомнила, что в январе Указом Президента РФ Владимира Путина закреплен статус многодетной семьи и определены единые для страны подходы к оказанию мер поддержки: государственные пособия и выплаты в связи с рождением и воспитанием детей, досрочное назначение страховых пенсий по старости, меры поддержки в трудовых отношениях, профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование родителей, бесплатное посещение музеев, парков, выставок.

– В документе нашли отражение предложения Законодательного Собрания РО, поскольку донские парламентарии ранее обращались на федеральный уровень с инициативой о целесообразности установления единого образца удостоверения для многодетных семей, – прокомментировала председатель комитета по социальной политике.

Депутат далее добавила, что Донской край активно развивает областное социальное законодательство по поддержке семей с детьми, многодетных семей.

– С 2024 года в регионе существенно расширен перечень направлений по использованию средств регионального материнского капитала. Теперь можно получать ежемесячную денежную выплату в размере 15

тысяч рублей на ребенка, обучающегося по образовательным программам начального образования либо по дополнительным образовательным программам, – подчеркнула далее Елена Елисеева. – Законодательное Собрание Ростовской области продолжает активно прорабатывать дополнительные решения по поддержке многодетных семей в регионе. Результат усилий – рост в области числа семей, имеющих трех и более детей.



Меры социальной поддержки, несомненно, играют определяющую роль в процессе принятия семейных решений о рождении каждого следующего ребенка.

Сегодня законодательная база в Ростовской области выстроена таким образом, что объем финансовых средств, которые получает семья, стабильно увеличивается с каждым рожденным ребенком, подытожила Елена Елисеева.

Председатель комитета по взаимодействию с общественными

объединениями, молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму Законодательного Собрания Ростовской области Ирина Жукова назвала одним из важнейших факторов создания многодетных семей пропаганду традиционных ценностей среди молодежи.

– Мероприятия, популяризирующие ценность семьи, нужно проводить со школы. При этом в них нужно участвовать и родителям этих ребят, ведь лучшая мотивация для детей – это позитивный пример взрослых, – отметила она.

Также на круглом столе выступили представители многодетных семей, рассказав о проблемах, предложили пути решения некоторых.

По итогам круглого стола был выработан ряд рекомендаций, которые будут направлены в органы государственной власти и общественные организации.

Подобные встречи и обсуждения подчеркивают важность консолидации усилий всех заинтересованных сторон для достижения общих целей в социальной политике и демографии. Общественная палата Ростовской области намерена продолжать активную работу в этом направлении, способствуя дальнейшему укреплению института семьи и

поддержке многодетных семей, единодушно отметили организаторы и участники круглого стола.

Все участники встречи посетили далее выставку Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) о многодетных семьях вуза, которая начала свою работу в рамках Года семьи, отметили важность таких инициатив, направленных на популяризацию семейных ценностей и поддержку многодетных семей.

ЭКСПЕРТИЗА

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ
О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

21 мая состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Ростовским государственным экономическим университетом (РИНХ) и Пекинским объединенным университетом.

Сейчас в России учатся в вузах 49 тысяч китайских студентов. Студенты и преподаватели вузов

активно вовлечены в академические обмены, расширение гуманитарных и культурных связей.

РГЭУ (РИНХ) уверенно укрепляет партнерство с ведущими университетами мира в стратегических регионах международного сотрудничества.

Новое соглашение о сотрудничестве в сфере образования и науки с Пекинским объединенным университетом предусматривает всестороннее сотрудничество по образовательным программам, а также в сфере совместных научных исследований.

Уже этим летом студенты-бакалавры РГЭУ (РИНХ), профессионально изучающие Китай по направлениям «зарубежное регионоведение» и «экономика» (профили «мировая экономика», «международный бизнес» и «международные отношения»), примут участие в летней школе в Пекине в новом университете – партнере РГЭУ (РИНХ).

Программа развития

НАУКА И КОНСОРЦИУМЫ РГЭУ (РИНХ)

В РГЭУ (РИНХ) расширяется научное сотрудничество как ключевой аспект национального проекта «Наука и университеты» в рамках консорциумов.

Университет продолжает работу в составе консорциумов с ведущими вузами России: Московским государственным юридическим университетом имени О.Е. Кутафина «Интеллектуальная юриспруденция» и Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого «Человекоцентричные технологии и решения». Ведется активная работа в рамках консорциумов «Устойчивое развитие и технологическое лидерство» с АНО «Институт научных коммуникаций» и «Качество жизни» с Финансовым университетом при Правительстве РФ с целью поддержки и продвижения технологического партнерства.

Эффективно развивается в университете международное сотрудничество. РГЭУ (РИНХ) в 2023 году подал грантовую заявку совместно с индийским университетом Assam downtown University на совместный конкурс РФ и DST – Департамента науки и технологий Министерства науки и технологий Республики Индия по проекту «Исследование характеристик молока и молочных

продуктов и системная интеграция методов обеспечения их пищевой безопасности в условиях Южного региона РФ и Северо-Восточного региона Индии».

В 2023 году получило одобрение Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Соглашение о сотрудничестве в научно-технической и производственной сферах РГЭУ (РИНХ) и Seaweed Seychelles Ltd. Соглашение было представлено и подписано в рамках второго Саммита и Экономического и гуманитарного форума «Россия – Африка» (27–28 июля, г. Санкт-Петербург).

Прошел экспертизу и получил одобрение Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Договор о сотрудничестве между инновационными центрами в сфере фундаментальных и прикладных исследований Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) и Барановичского государственного университета, (июль 2023 г.).

Делегация университета приняла участие в выставке China

Education Expo (Чайна Эдьюкейшн Экспо) в г. Пекине, Китай. Работа российского стенда была направлена на развитие двустороннего сотрудничества с китайскими университетами, рекрутинг и расширение программ обмена студентами и преподавателями между Россией и Китаем. Запланирована совместная научно-исследовательская деятельность и публикационные проекты.

В качестве учредителя РГЭУ (РИНХ) продолжил работу в рамках созданной ведущими университетами Юга России Ассоциации содействия многостороннему сотрудничеству в сфере науки и образования в Черноморском регионе. В мае 2023 года РГЭУ (РИНХ) в качестве участника и соорганизатора выступил на 19-й Международной конференции Ассоциации экономических университетов Юго-Восточной Европы и региона Черного моря «Приоритеты и вызовы экономического развития», проходившей в г. Ереване, Республика Армения.

Соорганизаторы: Ассоциация экономических университетов стран Юго-Восточной Европы и региона Черного моря (ASECU Youth), Армянский государственный экономический университет.

ЧЕРНОМОРСКИЙ РЕГИОН И КАВКАЗ
В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

23 мая в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) начала работу II Всероссийская конференция с международным участием «Черноморский регион и Кавказ в международных отношениях».

Соорганизаторами конференции выступили кафедра мировой экономики и международных отношений Учетно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ), Северо-Кавказский научный центр высшей школы Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета и Институт международных отношений Пятигорского государственного университета.

В конференции приняли участие ведущие ученые-международники из высших учебных заведений и научно-исследовательских структур Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, Грузии, Казахстана и Беларуси, а также практические работники, имеющие отношение к развитию экономических и культурных связей со странами региона. На открытии конференции с приветствиями к ее участникам обратились ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, президент ЮФУ Марина Боровская, председатель Совета ректоров вузов СКФО, ректор Пятигорского государственного университета Александр Горбунов, чрезвычайный и полномочный посланник второго класса МИД России в отставке, член



Общественной палаты г. Ростова-на-Дону Борис Гокжаев, вице-президент Торгово-промышленной палаты Ростовской области Юрий Алексеевский, начальник управления международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности правительства Ростовской области Павел Войтов, а также главный научный сотрудник Института Европы РАН, чрезвычайный и полномочный посланник 2-го класса МИД России в отставке Сергей Гончаренко.

В рамках пленарного заседания с докладами выступили: профессор кафедры мировой экономики и международных отношений РГЭУ (РИНХ) Игорь Узародов на тему «Великобритания и Черноморско-Каспийский регион»; директор Института международных отношений Пятигорского государственного университета Виктор Панин на тему «Большая геополитическая игра США на Кавказе»; главный научный сотрудник Института Европы РАН Сергей Гончаренко на тему «Современное состояние и перспективы развития сотрудничества в рамках ОЧЭС»; заведующий кафедрой истории народов Кавказа Тбилисского государственного университета Джони Квициани на тему «Грузино-Российские отношения в контексте геополитических процессов Кавказа».

После пленарного заседания доклады участников конференции были заслушаны на секциях: Международные отношения и проблемы безопасности в Черноморском регионе и на Кавказе; Торгово-экономические отношения в Черноморском регионе и на Кавказе.

По итогам конференции будет опубликован сборник статей участников.

Память

ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР
С ЛИДЕРАМИ КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ

Руководитель Центра патриотического воспитания РГЭУ (РИНХ) Антон Черных принял участие в семинаре «Обучающий семинар с лидерами казачьей молодежи, обучающейся в образовательных организациях высшего образования, входящих в Ассоциацию казачьих вузов».

В семинаре приняли участие лидеры обучающихся в образовательных организациях высшего образования, входящих в Ассоциацию казачьих вузов.

Семинар проходил с 17 по 19 мая в Москве. В ходе мероприятия участники посетили штаб Всероссийского казачьего общества и Дом молодежи на ВДНХ. Они также обменялись опытом развития казачьих подразделений вузов.

Антон Черных выступил с презентацией о практике работы Центра патриотического воспитания РГЭУ (РИНХ). Он рассказал о структуре и направлениях деятельности подразделения, а также о совместных проектах с казачьей общиной Войска Донского.

В семинаре приняли участие представители 17 из 26 казачьих вузов России. Отдельно была отмечена совместная работа казачьей сотни РГЭУ (РИНХ) и Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

КОНКУРС «ПРОЕКТИРОВАНИЕ
СТУДЕНЧЕСКИХ ИНИЦИАТИВ»

15 апреля – 24 мая на базе Института психологии Бийского филиала имени В.М. Шукшина Алтайского государственного педагогического университета (г. Бийск) прошел II Всероссийский (с международным участием) конкурс «Проектирование студенческих инициатив».

Всероссийский конкурс (с международным участием) «Проектирование студенческих инициатив» в этом году был посвящен Году семьи в России и 85-летию Алтайского государственного педагогического университета.

Он объединил участников из стран СНГ (Республика Беларусь, Республика Казахстан), городов федерального значения (г. Москва, г. Санкт-Петербург) и 48 субъектов РФ, в том числе ЛНР и ДНР. На конкурс поступила 241 работа по различным направлениям и предметным областям.

В конкурсе приняла участие выпускница факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования профиля «логопедия» Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Мария Каламбетова.

На конкурс Мария представила исследование «Логопедическая работа по обогащению словаря старших дошкольников с тяжелыми нарушениями речи» (научный руководитель – к.филол.н., доцент О.Н. Филиппова).

По результатам конкурса М.С. Каламбетова заняла 1-е место. Экспертная комиссия отметила высокое качество и оригинальность ее научной работы.

III КАЗАЧИЙ
ИСТОРИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

18 мая на базе СОЛ «Ивушка» Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) при поддержке ректората, ректора Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) д.э.н., профессора Е.Н. Макаренко состоялся III Казачий исторический десант.

Организатором III Казачьего исторического десанта выступил факультет Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ). Соорганизаторы мероприятия – Юртовое казачье общество «Неклиновский юрт», Управление образования администрации Неклиновского района, Раздорский этнографический музей-заповедник.

Торжественное открытие десанта прошло у памятника донскому атаману М.И. Платову в с. Весело-Вознесенка.

С приветственными словами к участникам обратились директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) к.филол.н., доцент С.А. Петрушенко, зам. директора по научной работе и проектной деятельности, председатель общественного совета при Департаменте по делам казачества и кадетских учебных заведений РО, руководитель магистерской программы «Историческое образование в системе казачьих кадетских учебных заведений» к.ист.н., доцент А.А. Волвенко, атаман юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» В.П. Дьяченко, директор Раздорского этнографического музея-заповедника М.П. Мерзляков, глава администрации Платовского сельского поселения Л.И. Дубовская, депутат Платовского сельского поселения И.А. Петров, настоятель Никольского храма с. Весело-Вознесенка иерей Никита Жидков.

Декан факультета Истории и филологии института к.ист.н. В.А. Агеева открыла образова-

тельно-просветительскую площадку мероприятия. Она поблагодарила за поддержку начальника Управления образования администрации Неклиновского района к.пед.н. В.М. Пегушина и представила участников десанта, обучающихся казачьих классов Неклиновского района, отметила, что учащиеся казачьего класса МБОУ Покровской СОШ «НОК» под руководством учителя истории и обществознания высшей категории И.А. Сухоненко традиционно принимают участие в десанте в рамках договора наставничества в области непре-

системы управления на Дону, опираясь на новые исторические источники.

С напутственными словами к участникам обратились старейшины казачьего общества «Неклиновский юрт».

Они призвали молодых казаков быть сильными духом, прилежными в учении, любить Родину и защищать ее, равняясь на своих легендарных предков.

Продолжением мероприятия стали казачьи спортивные состязания, в которых участники под руководством казаков-наставников продемонстрировали силу, ловкость и настоящую казачью удаль, после чего их угостили традиционным казачьим обедом.

Цикл научно-просветительских мероприятий продолжил М.П. Мерзляков, директор Раздорского этнографического музея-заповедника, партнера-соорганизатора десанта, представив выездную выставку, посвященную военной славе Донского казачества вчера и сегодня.

С казачьей историей г. Таганрога, запечатленной в архитектурных памятниках, в формате виртуальной экскурсии, подготовленной под кураторством преподавателя кафедры истории В.А. Смирнова, ознакомили обучающихся студенты 4-го курса С. Яцун и Г. Цыганенко.

Провести рефлексию приобретенных знаний и опыта в ходе



проведения десанта позволила интеллектуальная викторина «Своя игра», разработанная и проведенная заместителем декана по воспитательной работе факультета Истории и филологии Е.Н. Капкановым.

По итогам патриотического мероприятия команды участников были награждены сертификатами, памятными и сладкими призами.

Программа развития

ПРОЕКТ «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО» В РГЭУ (РИНХ)

РГЭУ (РИНХ) успешно продолжает работу в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» при поддержке правительства РО, министерства экономического развития РО, Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства.

Среди мероприятий – проведение единого открытого урока, направленного на вовлечение в предпринимательскую деятельность молодежи в возрасте 14-17 лет.

Мероприятие было проведено 29 ноября 2023 г. в очном формате на площадках Ростова-на-Дону, Таганрога, Шахты, Гукovo, Неклиновского, Аксайского и Миллеровского районов, 15 городах и районах области – в online-режиме. Участники – учащиеся общеобразовательных учреждений, профессиональных образовательных организаций, высших учебных заведений Ростовской области.

В уроке приняли участие более

2000 человек.

Открытый урок, мероприятие традиционное для региона и РГЭУ (РИНХ), организуется Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства и центром «Мой бизнес» при поддержке правительства РО, минэкономразвития РО, и проводится РГЭУ (РИНХ) ежегодно, начиная с 2018 года.

– Представители РГЭУ (РИНХ) вошли в состав экспертного жюри медиапроекта «Самозанятые в креативе». В 2023 году проект освещал креативные индустрии. Представители творческих сфер деятельности на протяжении месяца учились ведению предпринимательской

деятельности, практиковали бизнес-навыки. Победитель получил 200 тысяч рублей на развитие своего дела (мебельное производство).

В рамках нацпроекта по поддержке малого и среднего бизнеса преподаватели и студенты РГЭУ (РИНХ) приняли участие в форуме «Бизнес-прорыв 2023: Влияй! Управляй! Действуй!» в апреле; в июле в форуме «Мой бизнес: коротко о главном» на площадке центра «Мой бизнес»; в ноябре в форуме «Мой бизнес – 2024: обучающиеся РГЭУ (РИНХ) приняли участие в пяти круглых столах, организованных на площадках «Мой бизнес» и инновационно-технологического и креативного пространства Центра истинных ценностей (ЦИЦ). 22 декабря на площадке РГЭУ (РИНХ) проведена конференция «Эффективные технологии развития бизнеса».

КРУГЛЫЙ СТОЛ КО ДНЮ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



На факультете Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) в преддверии Дня российского предпринимательства обсудили перспективы в сфере предпринимательства.

21 мая прошел круглый стол «Ко Дню российского предпринимательства», модератор – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин института Л.Н. Майорова.

Декан факультета И.А. Стеценко подчеркнула значимость российского предпринимательства в развитии общества, отметила успехи студентов в бизнес-проектировании и продвижении идей в конкурсах.

В ходе круглого стола были представлены 3 бизнес-проекта. Студенты группы ПРО-611 Кристина Колесниченко, Вероника Васильченко, Ольга Костенко, Марина Ткачева представили проект «Производство комбикормов», с которым они стали финалистами Международного конкурса «Мо-

лодые предприниматели села». В обсуждении принял участие профессор кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Д.В. Стаханов, под руководством которого был разработан проект. Анна Положенцева (гр. ПРО-621) презентовала проект по реализации бизнес-идеи в сфере видеослужб, который занял 1-е место в секции по бизнес-планированию на 67-й внутривузовской студенческой научной конференции института. Татьяна Лавришко (гр. ПРО-621) презентовала бизнес-проект по созданию кастомных наклеек на одежду, с которым она принимала участие в конкурсе молодежных бизнес-проектов г. Таганрога – 2024.

Гости, эксперты в области предпринимательской деятельнос-

ти, высоко оценили проекты. Гендиректор МКК «Фонд поддержки предпринимательства г. Таганрога» М.А. Куликов высказал мнение об актуальности проектов, дал рекомендации по их реализации. Гендиректор ООО «МорМет» Ю.Ю. Хабарова дала советы тем, кто хочет связать свою жизнь с бизнесом.

Студенты группы ПИ-121 факультета Физики, математики, информатики («бизнес-планирование»), имеющие опыт в разработке бизнес-проектов, студенты РГЭУ (РИНХ), продвигающие студенческую активность в бизнес-проектировании и стартап-планировании: К.А. Костромин – руководитель регионального грантового сообщества «Грант Мастера Дона», Е.С. Котляров – гендиректор ООО «ФОРСЭТ», резидент «Сколково», «Лучший студент-исследователь РГЭУ (РИНХ) 2023 г.», Е.В. Медникова – инспектор студенческого бюро, «Лучший студент-исследователь РГЭУ (РИНХ) 2022 г.».

Ребята, имеющие опыт в продвижении бизнес-идей, с большой заинтересованностью рассказали о возможности еще на этапе обучения получать гранты и финансирование на реализацию своих бизнес-проектов, помощь в оформлении необходимой документации. Проекты могут быть разнообразными: волонтерскими, социальными, инновационными и просто коммерческими.

Студенты с большим интересом задавали вопросы.

КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ БИЗНЕС-ПРОЕКТОВ ГОРОДА ТАГАНРОГА – 2024

24 мая в г. Таганроге состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российского предпринимательства, подведение итогов молодежных проектов.

Глава администрации города А.Е. Фатеев поздравил с наступающим праздником предпринимателей, людей инициативных, энергичных, сумевших организовать и развить свое дело в различных сферах. В Таганроге более 57 тысяч человек заняты в сфере малого и среднего бизнеса. Андрей Евгеньевич поблагодарил предпринимателей за неравнодушное отношение к своему городу, сотрудничество и участие в общественных и социальных инициативах.

Администрация города второй год подряд проводит конкурс молодежных бизнес-проектов. В этом году в нем приняли участие 40 молодых таганрожцев. До финала дошли 12 проектов. Двум командам факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) были вручены дипломы за активное участие в конкурсе и памятные подарки. Проект «Принт-студия: Customization Workshop», подготовленный студенткой



группы ПРО-621 Татьяной Лавришко под руководством доцента Л.Н. Майоровой, и проект «Бизнес-планирование предпринимательской деятельности в сфере сельского хозяйства», выполненный студентами гр. ПРО-611 Вероникой Васильченко и Анастасией Первак под руководством доцента Е.А. Лысенко, получили от конкурсной комиссии положительные отзывы и рекомендации по практической реализации.

Почетное 3-е место с проектом «Производство брусчатки из пластиковых отходов» заняли Валерия Бибикина и Алина Манзюк, студенты второго курса ТИУЭ.

2-е место досталось Владимиру Семенову, студенту ИК-ТиИБ ЮФУ, за проект «Программно-аппаратный комплекс анализа дорожного покрытия».

Победителем конкурса стал магистрант Института радиотехнических систем и управления ЮФУ Владислав Самчинский с проектом «Интеллектуальная автономная метеостанция сельскохозяйственного назначения».

Участники конкурсной комиссии, в состав которой вошел декан факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) И.А. Стеценко, получили благодарности от администрации г. Таганрога за наставничество и активное участие в подготовке и реализации конкурса.

В ходе праздничного мероприятия декан факультета Экономики и права института И.А. Стеценко и доцент Л.Н. Майорова поздравили с праздником генерального директора Фонда поддержки предпринимательства города Таганрога М.А. Куликова и вручили ему благодарственное письмо за многолетнее плодотворное сотрудничество.

Вопрос – ответ



Летний период не отличается большим объемом налоговых изменений. Большая их часть прошла в первой половине года, некоторые вступят в силу в сентябре и большим блоком с января будущего года.

Материальная помощь студентам

С 2024 года материальная помощь студентам не облагается налогом на доход физлиц. Новые правила касаются выплат, которые учащиеся получили в соответствии с пунктом 15 статьи 36 закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». До 2024 года начисление НДФЛ производилось в отношении матпомощи, сумма которой превышала 4 тысячи рублей.

Правила расчета единого пособия

С 1 июня 2024 г. вводятся новые правила подсчета дохода семей, которые претендуют на единое пособие: теперь в составе дохода учитываются алименты. Алименты при расчете среднедушевого дохода: если есть решение суда, нужно учесть всю фактическую сумму, которая поступила на счет. Если алименты платятся по соглашению сторон, учитывается фактическая сумма, но не менее 25% от регионального МРОТ на одного ребенка (4 810,5 рубля), 33% – на двух детей (6 349,86 рубля), 50% – на трех и более (9 621 рубль).

С 1 июня при назначении единого пособия из расчета среднедушевого дохода семьи исключают: доходы от трудовой деятельности подростков до 18 лет, полученные в период обучения в образовательных организациях по очной форме не менее 6 месяцев.

Расчет НДФЛ

При расчете НДФЛ с доходов физлиц применяется прогрессивная шкала налогообложения, которая предусматривает ставки: 13% с суммы дохода в пределах 5 млн рублей за год; 15% с суммы доходов, превышающих 5 млн рублей за год.

С 2024 года налоговая ставка 15% подлежит применению в отношении совокупности всех видов доходов, полученных физлицом за год от всех работодателей.

Окончательный размер ставки определяется налоговым органом с учетом совокупности налоговых баз по доходам за налоговый период на основании сведений, полученных от работодателей. Если размер превысит 5 млн то налог с суммы превышения исчислит по ставке 15% и направит физлицу уведомление о доплате налога не позднее 1 декабря года, следующего за тем, в котором получен доход.

В 2021–2023 годах действовал переходный период, в течение которого налоговыми агентами применялась прогрессивная ставка НДФЛ 15% отдельно к каждой налоговой базе (если в течение года сумма по одному виду дохода, полученного от одного работодателя, не превышала 5 млн рублей, то НДФЛ удерживался по ставке 13%).

РАЗВИТИЕ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ



В г. Ростове-на-Дону на базе Южно-Российского института управления РАНХиГС состоялась Межрегиональная конференция «Развитие интеграционных процессов в сфере образования с учебными заведениями воссоединенных субъектов РФ».

Цель – создание постоянно действующей площадки по обмену опытом в сфере формирования и реализации программ ДПО для опережающей подготовки кадров в целях устойчивого развития Юга России.

На конференции обсуждались тенденции развития рынка ДПО, проблемы и перспективы развития системы в воссоединенных субъектах РФ, опыт реализации программ вузами, взаимодействие с региональными органами власти, развитие интеграционных процессов: поиск альтернатив взаимодействия, акселератор

программ как инструмент генерации программ на рынке труда.

В мероприятии приняли участие 30 представителей вузов Юга России: из Ростовской области, Республики Крым, Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской области, ЮФУ, ДГТУ, Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), РГУПС, ДоГАУ, Южно-Российского института управления РАНХиГС, Ростовского филиала ГКОУ ВО «Российская таможенная академия», Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского, Таган-

рогского института управления и экономики, Донецкой академии управления и госслужбы, Луганского государственного медуниверситета, Азовского государственного педуниверситета, Луганского госуниверситета имени Владимира Даля, Донбасского государственного технического университета, Донбасской национальной академии строительства и архитектуры, Мелитопольского госуниверситета, Луганского государственного аграрного университета имени К.Е. Ворошилова.

С докладом «Возможности дополнительного профессионального образования в построении единого образовательного пространства» выступила директор центра повышения квалификации к.пед.н. Марина Пуйлова.

Заслушав и обсудив выступления, участники отметили актуальность темы, заявленной в рамках работы секции, для подготовки кадров в целях устойчивого развития Юга России. Рекомендовано поддерживать и развивать сотрудничество между образовательными учреждениями Юга России для обмена опытом и передачи лучших практик в области разработки и реализации программ ДПО посредством создания постоянно действующей площадки – научно-практического форума ДПО Юга России.

КОНФЕРЕНЦИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ИНСТИТУТА

В Санкт-Петербургском институте истории РАН состоялась Всероссийская научная конференция с международным участием «Самодержавие и земство: центральное и местное управление и самоуправление в России XVI – начала XX в.» (к 100-летию со дня рождения Н.Е. Носова).

В ней принял участие заместитель директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и проектной деятельности, председатель общественного совета при департаменте по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области к.ист.н., доцент Алексей Волвенко.

Работа конференции охватывала довольно широкий круг направлений исторических исследований, среди которых проб-

лемы сословно-представительной монархии в России XVI – XVII вв., местное управление и самоуправление в России XVI – XVII вв., самоуправление на Русском Севере XVI – начала XVIII в., земская, городская и другие реформы XIX в. в контексте истории местного управления и самоуправления в России, управление и самоуправление на окраинах Российской империи XVIII – начала XX в.

Мероприятие приурочено к 100-летию со дня рождения доктора исторических наук Николая

Носова (1924 – 1985), одного из крупнейших исследователей истории Древней Руси и многолетнего руководителя ЛОИИ АН СССР (ныне – СПбИИ РАН).

В рамках секции «Земская, городская и другие реформы XIX в. в контексте истории местного управления и самоуправления в России» выступил Алексей Волвенко с докладом на тему «Земская инициатива, войсковая администрация и казачьи протесты: земский кризис в Области войска Донского 1876 – 1882 гг.».

В рамках заседаний также были заслушаны и обсуждены доклады ведущих специалистов и начинающих исследователей из различных регионов России, а также зарубежных историков.

ИННОВАЦИИ

ОРГАНИЗАЦИЯ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ



По приглашению Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ростовской области РГЭУ (РИНХ) в дистанционном формате принял участие в III Международной научно-практической конференции «Организация бесплатной юридической помощи: теория и практика, модели и перспективы».

Участниками конференции стали практикующие юристы из различных регионов России, адвокаты, преподаватели, представители

государственных органов, юристы из различных стран, включая Турцию, Азербайджан, Абхазию, Беларусь.

Участников конференции приветствовал полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка.

Директор Юридической клиники РГЭУ (РИНХ) Антон Габович представил участникам конференции опыт РГЭУ (РИНХ) по оказанию бесплатной юридической помощи, рассказал об уникальной модели организации работы Юридической клиники университета.

Предложения Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) будут включены в сборник материалов, изданный по итогам проведения конференции.

АКЦИЯ ДОБРА «АДВОКАТЫ ДЕТЯМ»



Состоялось финальное спортивно-культурное мероприятие Акции Добра «Адвокаты детям», в рамках которой члены Общественной палаты и Адвокатской палаты РО, депутаты Государственной Думы РФ и фонд «Защитники Отечества» и другие организации совместными усилиями провели серию уроков патриотического и правового воспитания для детей в 6 центрах помощи по всей области.

Эта акция имеет особое значение в рамках Года семьи в России и Года добрых дел в Ростовской области. В ходе реализации акции, направленной на поддержку детей, оказавшихся в трудной

жизненной ситуации, волонтеры, включая студентов университетов Ростовской области, внесли свой вклад в проведение мероприятий и поддержку детей.

Члены Общественной палаты, Адвокатской палаты и депутаты Госдумы РФ передали центрам помощи детям необходимую бытовую технику, мебель, компьютеры, ноутбуки, принтеры и телевизоры. Эти подарки улучшат условия проживания и учебы детей, помогая им чувствовать себя более комфортно и уверенно.

В заключительном мероприятии акции приняли участие более 500 человек. Для детей был организован турнир по мини-футболу, в котором соревновались команды из различных центров помощи.

Кроме того, состоялись выступления творческих коллективов, что придало мероприятию праздничную атмосферу и подарило детям много радостных моментов.

Вопрос – ответ



Впереди период отпусков. Узнаем, что нового в законах в части, например, организации туристических походов. Они теперь станут безопаснее согласно закону, регламентирующему деятельность проводников.

Закон заработает с 1 июня и регламентирует деятельность туристических проводников, которые водят путешественников по опасным и сложным маршрутам. Все они будут обязаны пройти аттестацию в одной из спортивных федераций или одобренных правительством организациях. Водить тургруппы в походы без аттестации будет незаконно. Следить за этим будут местные власти.

Гиды обязаны: сообщать в МЧС о начале маршрута и о возвращении с него, в органы регионального контроля и организации, которые их аттестовали, о выходе на маршрут и возвращении с него; периодически проходить переподготовку и переподготовку, также уточнены требования к соискателю для прохождения аттестации в качестве инструктора-проводника; возможность проведения организациями, уполномоченными на проведение аттестации инструкторов-проводников, планового и внепланового подтверждения соответствия инструктора-проводника установленным требованиям; направление организациями, уполномоченными на проведение аттестации, ежеквартальных отчетов о результатах деятельности по аттестации. Поправки действуют с 1 июня 2024 года. Сам переход на новые правила будет поэтапным. До 1 июля спортивные федерации включают в список всех ранее аттестованных инструкторов-проводников, специалистов, предложенных российскими туроператорами. Все инструкторы будут проходить ее по новым правилам. Завершить прохождение переподготовки они должны до 1 октября 2026 года.

Страховка для спортсменов

На сайте Банки.ру можно оформить полис страхования жизни и здоровья. В программу входят риски, которые связаны с занятием спортом, в том числе спортивные походы. Можно застраховаться как на время сложного маршрута от одного дня, так и на длительный период — до одного года. Страховка действует по всему миру.

Можно бесплатно обменять монеты на купюры С 20 мая по 2 июня банки без комиссии обменяют монеты на банкноты либо зачислят сумму на ваш счет. Принимают любую рублевую мелочь, в том числе копейки, выпущенные с 1997 года.

Участвуют в этой акции не все банки, а только отделения-участники. Куда можно отнести мелочь, можно посмотреть на карте на сайте.

Стоит воспользоваться этой возможностью, так как вне акции банки вправе брать комиссию за обмен или зачисление на счет. Особенно это касается случаев, когда скопилась крупная сумма от 100 рублей: комиссия может достигать 1,5% от суммы зачисления.

СТУДЕНТ ГОДА – 2024

15 мая в Инновационном центре научного партнерства «Новая наука» г. Петрозаводска состоялся II Международный конкурс исследовательских работ «Студент года – 2024».

Ежегодный конкурс, проводимый под эгидой Международной ассоциации издателей научной литературы Publishers International Linking Association, призван вовлекать молодежь в инновационную деятельность и способствовать распространению достижений и результатов молодежной науки.

По итогам конкурса «Студент года – 2024» научная статья студента 4-го курса Федора Рыкунова (направление «дошкольное образование и музыка») «Музыкальная классика в современной обработке как средство популяризации академического искусства» (научный руководитель – к.пед.н., доцент кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования Л.А. Бурякова) получила высокую оценку жюри и была удостоена Диплома I степени в номинации «Педагогические науки».



СТУДЕНЧЕСКОЕ НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО (СНО)

27 мая на факультете Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов работы студенческого научного общества в течение учебного года.

Присутствующие отметили интересные и значимые достижения студентов факультета в научно-исследовательской деятельности.

Руководитель СНО факультета Л.Н. Майорова, зам. декана по учебной работе И.А. Гдалевич, преподаватели факультета профессора Д.В. Стаханов, А.В. Шолохов, Т.А. Щербакова, доценты Т.П. Агафонова, В.А. Тимофеев вручили студентам грамоты и дипломы по результатам 67-й внутривузовской студенческой научной конференции. Преподаватели обратили внимание на актуальность выступлений студентов, инновационные подходы и методы решения социально-экономических, философских и правовых проблем. Профессор А.В. Шолохов отметил важность развития профессиональных компетенций студентов в научно-исследовательском направлении и призвал активно участвовать в исследовательской деятельности.



ДЕНЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ



21 мая в Финансово-экономическом колледже РГЭУ (РИНХ) прошло мероприятие, приуроченное ко Дню общественных организаций.

Гостем мероприятия был Сергей Смородин, председатель местного отделения Движения Первых г. Ростова-на-Дону, а также Ярослав Дурманов, специалист местного отделения.

Студенты группы ИС-101, волонтеры, активисты первичного отделения Движения Первых ФЭК РГЭУ (РИНХ) под руководством куратора Екатерины Горелько рассказали студентам об общественных организациях, действующ-

щих в России, таких как скауты, пионерия, движения «Юнармия», Движения Первых. В своих выступлениях ребята затронули вопросы истории развития детских общественных организаций с 1902 года по настоящее время; исполнили девиз скаутского движения Российской империи, девиз советской пионерии «Будь готов – всегда готов!»; представили отличительную символику детско-юношеских движений

России.

В ходе мероприятия студенты вместе с куратором исполнили гимн советской пионерии, гимн «Юнармии» «Служить России», отметили, что с 2022 года в России согласно указу Президента РФ Владимира Путина ведет активную деятельность общественная организация Движение Первых, которая объединяет все молодежные организации и движения страны, в том числе всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия», «Большая перемена» и «Российское движение школьников».

По завершении мероприятия студентам рассказали о том, что Движение Первых объединяет активных, целеустремленных ребят и помогает им в раскрытии своих возможностей на благо развития страны.

В Финансово-экономическом колледже РГЭУ (РИНХ) с апреля 2024 года по инициативе студентов создано первичное отделение Движения Первых, участники которого активно участвуют в городских и областных мероприятиях.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФИЛОЛОГИИ



16-17 мая на факультете Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ РИНХ состоялась VII Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы филологии и методики преподавания иностранных языков в свете современных тенденций»

Конференция в очно-заочном формате привлекает внимание ученых-теоретиков и практиков России, зарубежных стран.

На конференции обсуждался широкий спектр проблем современного языкознания, лингвокультурологии, лингводидактики и методики преподавания иностранных языков: развитие филологического образования, проблемы и перспективы речевой коммуникации, семантические, прагматические и когнитивные исследования языка, проблемы профессионально-методической подготовки и переподготовки учителей, преемственность язы-

кового образования.

На пленарном заседании директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Светлана Петрушенко пожелала интересной и плодотворной работы.

С приветственным словом обратились зарубежные коллеги: Марк Саньоль, профессор Французского института (г. Эрфурт, Германия), Барбара Франческини, преподаватель английского языка как иностранного, онлайнтьютор, магистр образования и магистр искусств, специалист в области преподавания английского языка (США), выпускник

факультета Иностранных языков ТГПИ, доцент школы иностранных языков НИУ ВШЭ Алексей Бакулев.

На пленарном заседании были представлены доклады профессора кафедры английского языка Александра Павленко, профессора кафедры английского языка Елены Поляковой, профессора кафедры английского языка Елены Дебердеевой, декана факультета Ольги Кравец, зав. кафедрой немецкого и французского языков Оксаны Кравченко, зав. кафедрой английского языка Юлии Демоновой.

Более 70 докладчиков представили более 60 научных работ. На секциях доклады представили преподаватели вузов Таганрога, Ростова-на-Дону, Москвы, Смоленска, Севастополя, Перми, Беларуси, Алжира, Франции, студенты.

Работы отличаются актуальностью и вносят существенный вклад в методику обучения иностранным языкам. Проблемы вызвали живой отклик у участников и часто сопровождались дискуссиями. Декан факультета Иностранных языков Ольга Кравец, и.о. зав. кафедрой английского языка Юлия Демонова, зав. кафедрой немецкого и французского языков Оксана Кравченко, преподаватели отметили, что подобные мероприятия станут на факультете традиционными.

«ТАГАНРОГ – ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ»



14 мая в конференц-зале Центральной городской публичной библиотеки имени А.П. Чехова состоялось традиционное историко-просветительское мероприятие «Таганрог – Город воинской славы».

Мероприятие стало итогом большой работы, проходившей под эгидой кафедры истории института, Управления образования г. Таганрога (руководитель – О.Л. Морозова), Станции юных туристов г. Таганрога и Клуба молодых педагогов г. Таганрога.

В рамках сохранения памяти о героической обороне Таганрога в годы Крымской войны студенты третьего курса факультета Истории и филологии, учащиеся общеобразовательных учреждений города приняли участие в ряде патриотических мероприятий, посвященных этому событию.

В торжественной обстановке были награждены победители

и призеры конкурса эссе «Роль Таганрога в Крымской войне», викторины «Героическая оборона Таганрога 1855 года», городского конкурса научно-исследовательских работ «Военная честь запрещает русским сдавать города без боя!». Их главной целью является актуализация исторической памяти о героях Крымской войны 1853-1856 гг., о стойком и решительном отпоре, данном небольшим военным гарнизоном, сотней казаков и жителями, англо-французским войскам в ходе доблестной обороны г. Таганрога в 1855 году.

В торжественной церемонии награждения призеров и лауреатов

приняли участие: заместитель директора Таганрогского института имени А.П. Чехова по научной работе и проектной деятельности к.ист.н. А.А. Волвенко, декан факультета Истории и филологии к.ист.н. В.А. Агеева, директор станции юных туристов Р.С. Коновский, заместитель декана по ВР ИиФ Е.Н. Капканов, зав. кафедрой истории к.ист.н. М.И. Гуров.

Автор сценария и ответственный за творческий и историко-просветительский контент мероприятия – учитель истории и обществознания МОБУ СОШ № 20 г. Таганрога, доцент кафедры истории Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) к.филос.н. И.В. Наливайченко.

Ведущими литературно-исторической композиции выступили студенты третьего курса факультета Истории и филологии, активное участие в историческом вечере приняли обучающиеся МОБУ СОШ № 20: Я. Мищенко, А. Балдина, Е. Вырва, В. Забурненко; обучающаяся гимназии имени А.П. Чехова А. Романишина, а также обучающаяся МБУ ДО «Таганрогская школа искусств» В. Аветисян.

На мероприятии присутствовали преподаватели кафедры истории, студенты, учителя и обучающиеся школ г. Таганрога, представители учреждений дополнительного образования.

ЛУЧШИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ОТРЯД РГЭУ (РИНХ)

27 мая состоялась торжественная церемония вручения переходящего знамени ректора «Лучший студенческий отряд РГЭУ (РИНХ)» и открытие Третьего трудового семестра.

Поздравила студентов с праздником ректор университета Елена Макаренко. Она отметила, что за этот год студенческими отрядами была проделана большая работа, и пожелала им развития.

С напутственными словами к бойцам ШСО РГЭУ (РИНХ) обратились президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков, научный руководитель университета Николай Кузнецов, проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов, которые пожелали плодотворной работы в Третьем трудовом семестре.



После вручения наград студенческому педагогическому отряду «Хамелеон» за второе место и сервисному отряду «PROксима» за третье место ректор вручила переходящее знамя ректора лучшему отряду РГЭУ (РИНХ) – студенческому сервисному отряду «Пламенный свет».

Также бойцов поздравили Ростовский штаб студенческих отрядов в лице комиссара штаба Ксении Посевиной и мастера штаба Ангелины Кулешовой, вручив путевки в Третий трудовой семестр для всех отрядов университета.

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КЛАССИКА ГЛАЗАМИ СОВРЕМЕННЫХ СТУДЕНТОВ



16 мая в рамках проекта «Педагогическая классика глазами современных студентов» кафедры общей педагогики Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) студенты факультета Истории и филологии провели лекцию для студентов 1-го курса «Деятельность В.А. Сухомлинского и семейная педагогика».

В мероприятии приняли участие зав. кафедрой общей

педагогики к.пед.н., доцент О.А. Кочергина, зам. декана по

учебной работе к.пед.н., доцент О.А. Кирюшина.

Лекторы студенты группы ИО-231 Мария Гончарова, Яна Великая, Екатерина Толстова, Ольга Байбакова привели интересные факты биографии Василия Сухомлинского, рассказали о его принципах воспитания, ознакомили с воспоминаниями о В.А. Сухомлинском его учеников и коллег. По итогам выступления были рассмотрены педагогические ситуации из книги «Сердце отдаю детям». Слушатели ответили на вопросы, высказали мнения и пришли к выводу, что идеи советского педагога актуальны и применимы в современных условиях. Практика студенческого наставничества активно применяется кафедрой общей педагогики и является актуальным направлением в процессе профессиональной подготовки будущих учителей.

ЗАЩИТА ВНУТРИВУЗОВСКОГО КОНКУРСА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ

24 мая в Точке кипения Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) состоялась финальная защита внутривузовского конкурса научно-практических проектов по итогам практической подготовки обучающихся.

Конкурс интегрирован с учебной практикой студентов 1-го курса факультета Компьютерных технологий и информационной безопасности. В течение двух недель команды под руководством квалифицированных специалистов решали практические кейсы на проектирование и разработку программного обеспечения. Команды представили свои решения перед жюри, состоящим из преподавателей факультета КТиИБ и специалистов-практиков.

В организации и проведении конкурса участвовал Фонд «Развитие ИТ-образования» Ростовской области.

В мероприятии приняли участие проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев, декан факультета КТиИБ Евгений Тищенко, представитель Фонда «Развитие ИТ-образования» Елизавета Мещерякова, руководитель стартап-школы РГЭУ (РИНХ) Сергей Назарян, преподаватели кафедры информационных систем и прикладной информатики. Модератором мероприятия выступил Алексей Серов.

Победители конкурса: 1-е место – команда HDD: Богдан Далиба, Елизавета Орлова, Мария Яхневская; 2-е место – команда Entertainment: Никита Абрамов, Сергей Ветров, Рустам Гарунов; 3-е место – команда Vanana Brains: Павел Астапенко, Андрей Кегян, Алина Сытникова и команда Triple-G: Светлана Куприяненко, Дарья Моисеева, Владислава Евменова.

ЯРМАРКА СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЙ

19 мая студенты 1-го курса кафедры психолого-педагогического образования и медиакоммуникации под руководством преподавателя Е.С. Чекаленко приняли активное участие в проведении мероприятия «Ярмарка семейных традиций».

Ярмарка организована для замещающих семей, состоящих на сопровождении в Таганрогском центре помощи детям № 5. Цель – активизация семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, привлечение к проблеме социального сиротства, социальной поддержки замещающих семей.

Студентам досталась роль независимых членов жюри для оценки конкурсных заданий. Каждая семья победила в одной из номинаций. В завершение все получили семейные фотоальбомы.



5-Я ГЕШТАЛЬТ-КОНФЕРЕНЦИЯ

18-19 мая на площадке факультета Психологии и социальной педагогики Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) была организована 5-я Гештальт-конференция «Таганрогская весна» на тему «Горизонты жизни».

Конференция объединила более сотни опытных и начинающих психологов, расширяющих горизонты познания и применения гештальт-подхода на практике. Организаторы – аккредитованные терапевты и супервизоры Московского Гештальт-Института (МГИ).

Стало доброй традицией проведение гештальт-конференции в стенах факультета и взаимодействие психологов гештальт-института и Таганрогского института имени А.П. Чехова. Активное участие в конференции в формате работы процесс-групп, линейки мастерских, лекций на разнообразные психологические темы приняли магистранты программы «Специальная психология и коррекционная педагогика» под руководством д.филос.н., профессора О.А. Музыки: Ольга Родионова, Елизавета Гусева, Тамара Хачанян, Алена Карташова. Участники погружались в интересные темы: «Авантюра отношений», «Анатомия зависти», «В поиске себя», «Горизонты моей силы», «Финансовая перезагрузка», «Помоги мне», «Кто Я», «Мое счастье», что дало возможность раскрыть содержание и специфику гештальт-метода на практике и открыть в себе ресурсы психологического здоровья.



ИТОГИ НЕДЕЛИ МДЦ «АРТЕК»



13-17 мая в Таганрогском институте имени А.П. Чехова при активной поддержке руководства Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) прошла тематическая неделя в МДЦ «Артек».

Организатором выступила базовая кафедра «Артека» («психолого-педагогическое образование и медиакоммуникации»).

13 мая состоялось открытие тематической недели МДЦ «Артек». С приветственным словом в адрес участников выступила руководитель проекта взаимодействия института и МДЦ «Артек» д.пед.н. И.А. Стеценко. Зав. базовой кафедрой И.В. Чельшева обобщила опыт работы в МДЦ, отметила лучших студентов базовой кафедры, которые работают в «Артеке».

Основные аспекты включения основ вожатской деятельности в программу профессиональной подготовки будущих педагогов-психологов были освещены в докладе к.пед.н., доцента Л.И. Кобышевой. Проблемы профессиональной подготовки и основных направлений работы вожатых были раскрыты в докладе начальника ДОЦ «Котлостроитель», магистранта базовой кафедры Ю.А. Журавлевой.

В рамках круглого стола участники обсудили психолого-педагогические аспекты в подготовке будущих вожатых, акцентировав особое внимание на проблеме готовности студентов к работе вожатого, анализе профессиональных и личностных качеств педагога детского оздоровительного центра, способствующих успешной адаптации детей и подростков к условиям пребывания во временных коллективах.

14 мая в рамках недели МДЦ «Артек» к.психол.н., доцентом кафедры психолого-педагогического образования и медиакоммуникации О.И. Ефремовой с участием преподавателя кафедры Е.М. Купаревой было проведено мероприятие на тему «Психологические аспекты в работе вожатого». Студентами было проведено экспресс-тестирование по выявлению профессионально значимых качеств вожатых и цикл тренинговых игр-упражнений на предмет психологической совместности, групповой сплоченности,

отработки профессиональных умений. Студенты проявили интерес к занятию, отметили его несомненную пользу для прохождения летней практики, констатировали возможность проведения игр-упражнений, в которых они участвовали, в педагогической практике в ДОЦ.

15 мая состоялось совместное заседание киноклуба факультета Экономики и права и студенческого медиаклуба «Зеркало» кафедры психолого-педагогического образования и медиакоммуникации. Студенты под руководством зав. кафедрой экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Ю.А. Сердюковой и зав. кафедрой психолого-педагогического образования и медиакоммуникации И.В. Чельшевой посмотрели и обсудили художественный фильм режиссера Э. Климова, снятый в жанре

преддипломную практику в МДЦ «Артек», была подготовлена и представлена видеопрезентация. Участники клуба узнали о пионерах-артековцах, память которых увековечена на Аллее героев, которая начиналась с 12 бюстов воспитанников «Артека» довоенного времени, героически погибших в годы ВОВ. Бюсты были созданы в советское время в рамках проекта строительства «Нового Артека». В 2020 году сооружение в виде пятиконечной звезды объединило Монумент освободителям «Артека» и Аллею героев-артековцев в единый мемориальный комплекс. Сегодня на аллее 25 бюстов: 7 Героев Советского Союза (Алия Молдагулова, Тимур Фрунзе, Алихан Гагкаев, Иван Туркенич, Евгений Францев, Анатолий Мельников, Рубен Руис Ибаррури), дважды Герой Советского Союза Аметхан-Султан.

17 мая делегация преподавателей и студентов приняла участие в масштабном мероприятии – реконструкции пионерских традиций, приуроченных ко Дню пионерии, которая была организована на базе студенческого оздоровительного лагеря «Ивушка».

В реконструкции принимали участие студенты факультетов Физики, математики и информатики, Психологии и социальной педагогики, преподаватели базовой кафедры МДЦ «Артек»: зав. кафедрой И.В. Чельшева, к.пед.н., доцент Л.И. Кобышева, преподаватели кафедры физической культуры: зав. кафедрой Е.И. Кибенко, зам. декана по воспитательной работе О.В. Бегун,



сатирической комедии «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен».

16 мая состоялось очередное заседание клуба «Вожатые «Артека», посвященное пионерскому «Артеку». Руководитель клуба «Вожатые «Артека» к.пед.н., доцент В.С. Шаповалова познакомила ребят с историей Всесоюзных пионерских слетов, проходивших в «Артеке». Под руководством к.пед.н., доцента Т.П. Мышевой студенты группы ПСП-541 Вадим Ростоворов и Екатерина Григоренко, которые проходят

доцент кафедры Т.Н. Занина, ст. преподаватель А.А. Карякин.

В ходе реконструкции студенты участвовали в конкурсной программе, куда входили популярные в разные исторические периоды задания для пионерских отрядов: установка туристической палатки на время, «Городки», спортивное ориентирование, эстафета. После обеда студенческие отряды приняли участие в мастер-классе по оказанию первой медицинской помощи, который провела медицинский работник Д.А. Хайминова.

XVII ЧЕХОВСКИЙ КНИЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



17-19 мая в г. Таганроге прошел XVII Чеховский книжный фестиваль, традиционно предложивший обширную программу, в которую вошли книжные выставки, литературные встречи, мастер-классы и просветительские лекции.

Студенты и преподаватели факультета Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) приняли в нем активное участие. 17 мая на факультете состоялась онлайн-лекция члена редколлегии ежегодника Дома русского зарубежья имени А. Солженицына, зав. отделом культуры российского зарубежья д.филол.н. Т.В. Марченко «Литература русского зарубежья». Она рассказала о монографиях, посвященных творчеству писателей первой волны эмиграции – И.А. Бунина и И.С. Шмелева, исследовании вопросов получения и неполучения русскими авторами Нобелевской премии по литературе. Особый интерес вызвал рассказ о кропотливой работе по сбору архивного материала. На лекции присутствовали декан факультета В.А. Агеева, зам. декана по УР О.Н. Кирушина, зам. декана по ВР Е.Н. Капканов, зав. кафедрой русского языка и литературы Т.М. Субботина (модератор), преподаватели, студенты 1-4-х курсов.

В тот же день прошла онлайн-лекция литературоведа и переводчика, доцента Дебреценского университета (Венгрия) Йожефа Горетить «Русская литература в орбите современной Венгрии: творческая лаборатория художест-

венного перевода». Он рассказал о курсах по художественному переводу, театральной культуре и русской литературе, которые проводятся в Дебреценском университете, ознакомил со сборниками переводов текстов русских авторов на венгерский язык: «Возвращение в Союз», отразившим традиции минималистской прозы советского времени, «С других берегов», представившим произведения русских писателей-эмигрантов З. Гиппиус, А. Адамова, Л. Ржевского, «Хомо Эректус», объединившим произведения современных русских авторов, о кино-клубах в городах Дебрецен, Будапешт, Печ. По окончании лекции присутствующие задали вопросы. Зам. директора по УВР и молодежной политике доцент кафедры русского языка и литературы И.Э. Голобородько отметила важность и необходимость встреч:

– Сохранение дружественных отношений между странами способствует укреплению международных отношений и геополитического сотрудничества. Партнерство в сфере образования – залог успешного развития вузов в будущем. Участниками стали студенты факультета, обучающиеся по профилю «русский язык и иностранный язык (английский)», под руководством старшего преподавателя кафе-

дры русского языка и литературы И.А. Ковальской.

18 мая в конференц-зале ЦГПБ имени А.П. Чехова состоялась презентация фильма Эльвиры Шрайнер «А.П. Чехов – медовый месяц в Башкирии». Внимание зрителей представлен документально-художественный фильм о последних годах жизни писателя, наполненный любовью, борьбой со смертельным недугом. Хронология событий выстроена авторами на основе переписки А.П. Чехова и О.Л. Книппер-Чеховой. Документальную основу фильма составили уникальные архивные материалы, предоставленные музеем Аксеновского санатория, в котором летом 1901 г. писатель проходил курс лечения, и модельной Аксеновской библиотекой. Кинолента дала возможность по-новому взглянуть на судьбу писателя. По окончании просмотра авторы фильма рассказали о том, как родилась идея, о процессе работы, ответили на вопросы. Кинопремьеру посетили студенты ИиФ и преподаватели кафедры русского языка и литературы: руководитель Научно-просветительского центра изучения русского языка и литературы имени А.П. Чехова О.А. Яковлева, доцент кафедры русского языка и литературы Л.Н. Бутырина, старший преподаватель И.А. Ковальская.

19 мая группа студентов и магистрантов факультета вместе с доцентом кафедры русского языка и литературы С.В. Смоликовой посетила публичную лекцию «Народная педагогика: как воспитывали детей в старину» автора серии книг «Удивительная Русь» Жанны Андриевской.

Писатель, публицист, ученый, доцент РостГМУ, автор популярного блога о русской культуре, истории и этнографии, рассказала об обычаях, традициях и быте предков: особенностях календарных обрядов и праздников, строении русской избы, чему поклонялись, от чего старались уберечься, как строились отношения в семье. В завершение встречи автор подписала свои книги.

ВОЛОНТЕРЫ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ ТВОРЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ

16-19 мая студенты факультетов Психологии и социальной педагогики и Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) под руководством наставников А.В. Макарова и Н.В. Жуковской выступили в роли волонтеров Межрегиональной творческой мастерской, организованной Ассоциацией союзов писателей и издателей России.

В рамках Межрегиональной творческой мастерской поэты, прозаики, детские писатели и драматурги Южного федерального округа, а также первопроходцы литературно-просветительского проекта АСПИР «Своя идея» – филологи, педагоги, устроители и кураторы литературных мероприятий в регионе – смогли принять участие в семинарах, мастер-классах и открытых дискуссиях с известными российскими писателями и экспертами: Р. Сенчиным, Ю. Козловым, О. Михайловой, Л. Сухановой, А. Алехиным, А. Железцовым, Ю. Нечипоренко, Е. Усачевой, В. Пустовой, В. Козловым, Р. Шихатовой.



Творческие встречи проходили на площадках факультета Иностранных языков института, Литературного музея имени А.П. Чехова (ТГЛИАМЗ), арт-кафе «Чайка», Арт-школы № 1. Студенты-волонтеры, пройдя отбор, были распределены по нескольким группам с учетом таких функциональных направлений, как волонтеры регистрации, волонтеры встречи и размещения, волонтеры навигации, волонтеры церемоний.

Участие в организации и проведении значимого события межрегионального уровня позволило студентам приобрести важный опыт в создании атмосферы праздника и гостеприимства, продолжить работу над формированием позитивного образа волонтера, отточить навыки общения с представителями креативных индустрий, а также создать атмосферу открытости культурного пространства.

ДОБРО.ЦЕНТР АНО «ЛУЧ НАДЕЖДЫ»

20 мая на площадке Добро.Центра АНО «Луч Надежды» состоялась встреча организаторов проекта «Эхо Души» с волонтерами-психологами, участвующими в реализации проекта «Эхо Души».

С.Р. Асатуров, С.Э. Бартенева и О.А. Холина в приветственном слове отметили, что очередная смена работы с военнослужащими из зоны СВО, находившимися на реабилитации в санатории «Тополь», завершена и предложили волонтерам-психологам подвести промежуточные итоги

командной работы.

Проект «Эхо Души» является одним из эффективных примеров межведомственного взаимодействия, демонстрации профессиональных компетенций волонтеров-психологов в практической плоскости.

Групповая рефлексия включала

дискуссию о проблеме границ в профессии, предложенную С.Р. Асатуровым, размышления О.А. Холиной о необходимости системной работы и профилактики эмоционального выгорания.

С.Э. Бартенева вручила благодарственные письма за активное участие в проекте «Эхо Души» студентам кафедры психологии факультета Психологии и социальной педагогики, обучающимся по профилям «юридическая

психология», «психологическое консультирование и коучинг», «психология и педагогика инклюзивного образования»: Л. Антоновой, В. Куркуриной, О. Чуриковой, А. Холиной, М. Ракитиной, Е. Мартынчук, А. Клепининой, М. Землянской, В. Плотникову, Н. Войтенко.

Накануне юбилейным орденским знаком «10 лет РООИ «Русичи-Центр» за участие во Всероссийской благотворитель-

ной акции «Своих не бросаю!» награждены С.Р. Асатуров, С.Э. Бартенева, медалью «За бескорыстие» – зав. кафедрой психологии О.А. Холина, волонтеры-психологи В. Куркурина, О. Чурикова, Л. Антонова, А. Клепинина, Е. Мартынчук.

Организаторы проекта «Эхо Души» и студенты, волонтеры-психологи были отмечены высокими наградами.

Студенческий калейдоскоп



УЧАСТИЕ СТУДЕНТОВ В МОДЕЛИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН

Модель Совета Безопасности ООН состоялась 21-22 мая в г. Махачкале. Повесткой дня стала Иранская ядерная проблема.

От Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) в Модели приняли участие студенты направления подготовки «юриспруденция» группы ЮР-641 Н.П. Буянов, группы ЮР-621 Н.Д. Артамонов. Научный руководитель – зав. кафедрой отраслевых юридических дисциплин к.ю.н., доцент О.А. Курилкина.

В результате упорной борьбы Н.П. Буянов был признан Лучшим оратором Совета Безопасности ООН.

Зав. кафедрой О.А. Курилкина отмечена благодарственным письмом министром по национальной политике и делам религий Республики Дагестан.



«В МИРЕ ИСКУССТВА»

В рамках дисциплины «детские общественные объединения» студенты группы факультета Педагогика и методики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) провели с обучающимися гимназии имени А.П. Чехова тематическую познавательную квест-игру.

Проведению игры, посвященной миру искусства, во главе с доцентом кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования С.Л. Налесной предшествовала большая работа по разработке методического материала, выбору форм организации деятельности на каждой станции. Участники совершили увлекательное путешествие по станциям: «А у нас антракт!», «Национальные танцы», «Волшебный мир кино», «Обратная перспектива», «Инструментальная мозаика», узнали интересные факты из мира искусства.



ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СТУДЕНТОВ ПО САМБО

С 14 по 17 мая в Ярославле проходили Всероссийские соревнования среди студентов по самбо, памяти заслуженного тренера СССР профессора Е.М. Чумакова.

Турнир является отборочными на IX Всероссийскую летнюю Универсиаду и Международный турнир среди студентов. В г. Ярославль приехали свыше 250 спортсменов (студенты 62-х вузов) из 34-х регионов РФ.

Отлично выступили наши самбисты, завоевав 3 золотых и 1 серебряную медали турнира: Илья Санюк – 1-е место, в/к до 79 кг; Арсений Глущенко – 1-е место, в/к до 98 кг; Владислав Прокудин – 1-е место, в/к свыше 98 кг; Нина Изварина – 2-е место, в/к свыше 80 кг. По результатам соревнований сборная РГЭУ (РИНХ) заняла 1-е общекомандное место по боевому самбо.



КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БОКСУ «КУБОК ПОБЕДЫ»

23 мая в Перми прошел четвертьфинал Всероссийских командных соревнований по боксу «Кубок Победы».

Студент РГЭУ (РИНХ) группы ИСТ-321 Асильбек Мансуров принял участие в составе команды «Сталинград».

Наш боксер провел яркий бой, захватив инициативу, он с первых секунд теснил соперника к канатам, попутно разбивая акцентированными ударами. Агрессивные действия нашего боксера принесли победу техническим нокаутом во 2-м раунде, соперник отказался продолжить бой.

По итогам встречи команда «Сталинград» одержала победу над командой «Кама» и вышла в полуфинал.

Полуфинал состоялся 30 мая.

